

陈耀华：甘做扶贫路上一粒沙

通讯员 徐超

一滴水可以折射出太阳的光辉，一粒沙可以凝聚成塔底的基石。2017年12月，陈耀华主动请缨，成为正阳县烟草局驻正阳县寒冻镇杨庄村扶贫专员。扶贫三载，他始终“不忘初心、牢记使命”，坚持以群众工作为核心、以脱贫减贫为目标的扶贫工作思路，为村集体谋发展，取得了明显的帮扶成效。

守初心 扑下身 做好群众“知心人”

3年前，陈耀华踏上了自己的扶贫征程。杨庄村位于寒冻镇东南角，交通闭塞，产业缺乏，经济结构单一，村集体经济水平在全镇16个行政村中靠后，2017年建档立卡贫困户68户，贫困人口171人，贫困发生率达6.36%。

陈耀华从驻村的第二天开始就和村干部一起逐户逐户走访贫困户，采集基础信息，有意选择在雨雪天集中走访群众，既可以提高见面率，又可以实地探访村组道路泥泞程度和农田水利损毁情况。为了详细了解贫困户的家庭现状和致贫原因，同一户村民他可能每天走访两三次，认真为他们脱贫致富出谋划策。在他的扶贫工作日志上，密密麻麻地记录着村里的各种大小事，既有贫困户的收入构成，又有贫困户的需求。

驻村一周后，在走访贫困户张小明时，陈耀华了解到张小明和妻子共同生育了7个子女。因妻子没有户口，两人一直未办理结婚手续。又因家庭经济困难，张小明无法承担亲子鉴定所需费用，七兄妹的户口问题一直没有解决。大女儿因为没有户口面临辍学，其中4个孩

子也已到入学年龄而无法入学。为解决张小明家人户口问题，陈耀华和村干部一起多次往返镇派出所、扶贫办、正阳县公安局、正阳县扶贫办等部门，想方设法为张小明一家申报上了户口，4个孩子也顺利入学。

授人以鱼不如授人以渔。考虑到张小明孩子比较多，无法外出务工，陈耀华萌生了“让其发挥一技之长，通过产业发展走出贫困”的想法。到底要发展什么产业呢？经过反复琢磨研究，他发现三黄鸡市场行情向好，张小明又有养鸡经验。他们说干就干，但是摆在面前的第一个难题就是资金。在扶贫政策的帮助下，陈耀华为张小明申请了小额贷款3万元，用这笔钱修了鸡圈，购买了500只鸡苗。养鸡并不是一件容易的事，铲鸡屎、打疫苗，他们一边摸索，一边请教附近养鸡大户及专业技术人员，最终成活了450只鸡。按照产业扶贫相关政策，每只鸡补贴10元，陈耀华为其申请了4500元补贴。到了鸡出栏的时候，陈耀华又帮忙找销路，几百只鸡很快销售一空。

为了早日帮助张小明脱贫致富，陈耀华还为其申请了每月500元的公益岗。2018年，陈耀华为张小明家办理了两个低保，今年又为其办理的一个低保目前正在审核中。今年疫情期间，陈耀华多次到张小明家查看子女上网课情况，为孩子们解决实际困难。平日里，陈耀华发动亲戚朋友把家里闲置的衣物、文具用品等捐赠给张小明一家，为其减轻负担。每年的端午、中秋、春节期间，陈耀华都早早地为张小明一家准备米、面、油等生活必需品。2019年，张小明如期脱贫，摘掉了贫

困户的帽子。

顺民意强基础 做好群众“贴心人”

张炯炯是建档立卡贫困户张小五的女儿，今年国庆节放假回家，见到正在走访群众的陈耀华便主动汇报在家的学习生活情况，一个劲儿地挽留他去家里吃个便饭。2018年，在读高中的她被确诊患上了白血病。陈耀华听说后立即从口袋里掏出500元钱，并组织村干部和群众捐款，帮他们家渡过难关。病情稳定后，张炯炯办理了休学手续在家静养。在此期间，陈耀华格外关心张小五一家，聊家常、送慰问品、解难题。张小五也逐渐将他当成自己的家人，一遇到什么急事、难事总是习惯性地想到他。

一天晚上，在办公室加班的陈耀华正聚精会神地整理扶贫档案材料，突然手机急促地响了起来，来电显示正是张小五。他赶紧接听手机，电话那边传来一阵焦急的声音：“陈专员，我闺女突发高烧，一时半会儿找不到车，能不能麻烦你把她送去医院？”陈耀华二话没说，立即联系村支书一起朝张小五家飞奔过去。在县医院，陈耀华奔波在楼层之间，带着张炯炯去急诊科检查、协助办理手续、陪伴抽血等，直到张炯炯脱离危险才放心离开。2019年，张炯炯病情好转到学校继续读书，今年顺利考上新乡一所

大学。为了保障张小五家持续增收，陈耀华多方联系，在寒冻镇百姓商场为张小五妻子周春红找到工作岗位，月收入1800元，把精准帮扶再推进一步。

建档立卡贫困户中有几户是五保户，他们大都家境贫寒、无依无靠，有些老人常年患慢性病又无人照顾。陈耀华了解到这个群体的特殊情况后，经常在工作之余跑到这些老人家里，帮老人收拾屋子，陪老人聊天。因为患病，有两位老人需要长期吃药吃几处方药，而这些药在村里的卫生室是买不到的。为此，陈耀华经常从县城购买药品带回交到他们手中。

陈耀华认识到，群众利益无小事。2018年，他先后多方协调争取到资金，从杨庄到重初修了一条5公里长的水泥路；2019年争取上级20万元财政资金支持，建成占地3亩的游园；同年建成惠民饮水站，彻底解决了群众吃水难的问题，让群众喝上了健康水。

一分耕耘一分收获，截至2020年1月，杨庄村整村脱贫，贫困发生率降至零。陈耀华是正阳县烟草专卖局驻村工作人员的缩影，他深深扎根在基层一线，把驻村点当成家，与贫困户交朋友、攀亲戚，把贫困户当亲人，把扶贫当事业，把贫困户家中大小事都当成自己的事，通过实实在在的帮扶得到了群众的一致好评。⑩6

西平县气象局

确保冬季观测设备稳定运行

本报讯(通讯员 付想)近日，西平县气象局联合中国铁塔公司西平分公司开展冬季维护巡检区域自动站工作，确保气象观测设备在冬季正常稳定运行。

业务人员对区域自动站进行了全面检修，重点对采集器主板及通信模块运行状态进行调试，检测供

电系统工作运行状况，维护温湿度传感器等设备，对观测仪器、太阳能电池板进行了清洁检测。业务人员提高气象观测数据上传的稳定性和及时性，确保仪器设备在冬季低温环境下有效稳定运行，为冬季气象服务提供保障，切实发挥基层防灾减灾第一道防线作用。⑩6

图说脱贫攻坚



12月22日，在“全国巾帼脱贫示范基地”确山县新美润种植专业合作社，几十名农民正在细心地分拣香菇。

据了解，该合作社成立于2015年，总投资4000万元，种植香菇200万袋，年产值6000多万元，建成种植大棚188座。该合作社实行“合作社+基地+贫困户”运作模式，发挥当地香菇种植传统优势，建设竹沟镇香菇产业示范基地，优先聘用贫困户在基地务工，人均月收入2500元以上，带动竹沟镇15个村640户贫困户快速脱贫致富。⑩2 记者 田久左 摄

我的扶贫故事

全市首份林权不动产登记权利证书发放



12月22日上午，在市民中心一楼大厅不动产登记服务窗口，市不动产登记服务中心综合科负责人把刚刚办好的全市首份林权不动产登记权利证书发放到市民手中。

该中心综合科负责人介绍，林权登记分为首次、变更、转移、注销、抵押登记等类型，需要提交的材料包括不动产登记申请书、申请人身份证明等材料。同时，根据不同的登记类型，还需要提交对应的申请材料。

随着不动产登记工作提质增效，对林权登记业务的要求越来越高，进一步规范林权登记业务显得更为迫切。各级登记机构要切实维护群众权益，坚持便民利民原则，全面履行登记职责。不动产统一登记可以减少办事环节，提高工作效率，保障不动产交易安全，群众无须多跑腿，在指定办公地点能够查询、办理一步到位。

办理林权登记不动产登记权利证书的重要作用主要体现在以下几个方面：一、保护林地持有人的合法权益；二、实现林权统一登记可以作为调处林权纠纷的主要依据；三、林权登记是征占林地和林地流转的必备条件；四、林权登记是申请林木采伐的要件；五、林权登记是明晰产权的重要依据；六、林权登记是资产评估、作价入股、抵押的重要凭证。⑩2 记者 马国省 摄

昔孟母择邻处 今择居书香里

对于工作繁忙的家长而言，最头疼的莫过于在工作和孩子之间忙得奔波；对于孩子而言，面对如今越来越繁重的学习压力，为了上学不迟到只能压缩自己的睡眠时间。有的孩子离校较远，每天需要提前几十分钟出发，浪费了大量的时间在路上。

住在未来·书香里，再也不必为孩子上学的问题而烦恼，极大缩短了上下学途中花费的时间，站在自家窗边，即可看到孩子步行走进学校，最大程度保障了孩子的安全问题。

项目周边教育资源丰富，人文书香氛围浓郁。琅琅书声入耳，往来皆是鸿儒。古时孟母三迁，只为给孩子一个好的成长环境。在未来·书香里，浓厚的书香氛围给予孩子潜移默化的熏陶，学习的主动性悄然增长，于书香浸润中助力孩子未来成长。

未来·书香里项目分两期开发，一期规划10栋楼，由6栋高层、3栋洋房、1栋公寓楼组成。项目新中式风格建筑与周边环境融为一体，园林设计步移景异、四季不同，错落有致、别具一格；户型设计南北通透、采光极佳，舒适安全、方正实用，附带大飘窗设计；3.9米~6米宽敞客厅，美景、阳光交相辉映、自然天成。

未来·书香里项目采用新中式建筑风格，以传统中式风格为基础，以中国传统文化为背景，充分展现东方风格的魅力。项目加入现代潮流元素，既保留着中式住宅的神韵和精髓，又有效融合了现代建筑元素与现代设计因素，迎合时代发展的趋势，符合现代人们的审美情趣。

未来·书香里，书香世家。建筑面积105平方米~142平方米高层、124平方米~137平方米墅质洋房，开盘在即，恭迎品鉴。⑩10 (张杰)



未来·书香里营销中心开放以来，吸引不少市民前往营销中心售楼部品鉴项目沙盘。⑩2 王玉玉 摄

一间公寓 一城繁华

——旭强·领寓开启新式人居时代

有的财富，可以靠奋斗而得；有的财富，可以长年累月积攒，还有一些财富是可以轻松“寓”见的。旭强·首府百变公寓，开启您的幸福宜居之路。

驻核核心 天然洼地

旭强·领寓项目坐落于驻马店市北部新城的核心位置，坐拥驻遂双城核心两地利好，属北部新城的生态宜居区。项目位置得天独厚，雄踞我市科研教育园区、小清河度假区、生态宜居区三区交汇处，独享三个片区的功能配套资源。未来，这里将成为驻马店北部新城最集中的宜居新城，是驻马店的城市名片、新城门户，区域发展

潜力媲美郑州北龙湖，未来潜力无限。

“都市氧吧”诗意生活

城市以北，一湾小清河川流不息。旭强·领寓项目毗邻小清河生态区，纵享小清河的自然资源，得益于多维度的立体景观设计，沿河规划有多个主题公园，拥有上佳的生态资源和景观环境优势，河畔湿地涵养万物。旭强·领寓不仅是一个社区，更是人们放松身心、宁享自然的“都市氧吧”。

学府环伺 求学无忧

项目未来配建1~2所双语幼儿园，周边有驻马店经济开发区关王庙中心小学、经济开发区关王庙初级中学。项目向西600米规划有实验小学、实验中学、实验高中，西侧职教园区政府已经批准7所学校入驻园区。北师大教育综合体(小学、初中、高中)拟定位置市区文明大道与重阳大道西北侧。完善的教育配置为孩子的学习保驾护航，收获更美好的明天。

居小空间 身心自在

公寓生活是一种艺术，在属于自己的空间里，或艺术创作，或舒适居家，或独享惬意舒适的闲暇时间，或约上两三个好友做一顿美味午餐。

公寓生活不只是代表自在，更是一种有格调、有态度的生活方式，装满着对生活的美好愿景。

精品公寓 以小博大

旭强·领寓52平方米~77平方米百变公寓集商、住、租于一身，周边拥有便捷的交通，是城市繁华、城市财富、城市精神的象征，以小投入也可获得大回报。

居住空间有限而生活空间无限，价格有限而价值无限，旭强·领寓52平方米~77平方米百变公寓宜商宜住宜投资，优渥配套，未来可期。建筑面积52平方米~77平方米精品公寓限量发布，全城共鉴。⑩10 (王震)

温馨提醒

广大消费者购买商品时一定要认真查看该楼盘是否“五证齐全”，即《国有土地使用证》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》和《商品房预售许可证》，增强自我防范意识，维护自身合法权益。

购买“五证齐全”的房子，后期的变数就小；严格按照规定交接房子，遗留问题就少。对达不到交房标准的，业主一定要拒绝收房，并及时提出存在问题，督促开发商整改到位，也可以走法律程序解决。问题越前置解决，后期就会更省心，切莫因为急等着住房而被迫收房，发现问题不及时解决，入住后再去维权问题往往已很难解决。